

“310快办”、“三查一研一普法”、毗邻卫监“6+1”……

一串数字背后的“暖心”新变革

近年来,金山区卫健委监督所不断探索工作新模式,“310快办”、“三查一研一普法”、毗邻卫监“6+1”……全程优化营商环境、全面提升民生服务效能、全力强化执法监管力度,以党建引领,多措并举推进长三角卫生监督执法一体化进程,引领卫生监督工作再上新台阶。

尤其是党史学习教育开展以来,金山区卫健委监督所结合工作实际,以深学促实干,积极谋划、创新思路、多措并举,围绕学习实践活动、我为群众办实事、舆论宣传等方面内容,开展了各类亮点纷呈的工作,推动了党史学习教育不断往深里走、往实里走,形成了卫生监督工作的“金山模式”。

“金心卫您办”开启服务“加速度”

3分钟填报、1分钟办结、零材料提交,如此惊人的速度,让人难以想象原先办结时长达20个工作日,如此的“提速”得益于金山区卫健委监督所推行“快办”服务。

事实上,“310快办”是一种服务的新概念,政务服务的新模式,通过“零材料申办、智能填报、极速审批、电子发证”标准化智能审批模式,提供极简易用的办事体验。

金山区卫健委监督所所长曾德才表示,“310快办”就是通过自我革新、刀刃向内,围绕“金心卫您办”这个口号,做到让数据多跑路、群众少跑腿,有利推动了金山营商环境的改善和政府治理能力向现代化转型。

今年年初,金山区卫健委监督所还对上海合懿护理院申办项目竣工验收及医疗机构执业两项需求,联合相关科室,开展了一次性全方位现场指导服务。

据了解,这是金山区卫健委监督所推出的行政审批“提前服务”,主要是在涉及前期审批中需要反复整改的事项中推行“提前服务”,实行“一次服务,一次告知,一次送审,并联审批、依次发证”服务模式。目前已经涵盖8大项目,包括开办医疗机构、

开办中医诊所、开办理发、美容等公共场所、申办实验室备案、申办建设项目竣工验收等事项。

而在去年疫情期间,金山区卫健委监督所对区内8家“管道分质供水卫生许可证”临到期企业的管道分质供水制水间采取视频云审核,短短3天内完成申请受理、资料审核、文书处理、审核流转等一系列行政审批工作,提供了紧急办理、集中办理、一次办理的高效行政服务,解决了企业的燃眉之急,“零跑动”、“不见面”行政审批也已经常态化。

此外,金山区卫健委监督所还在不断探索“一业一证”改革,全面提升办证服务水平,先行先试美容美发店行业“一业一证”改革制度,落实“一帽牵头、一次告知、一窗受理、同步审批”的工作要求,使多项审批事项由“串联”改“并联”,切实提高审批效率,提升政务服务水平。

下一步,金山区卫健委监督所还将深推“放管服”改革,全面深化“一网通办”工作,持续做好“金心卫您办”系列品牌服务工作,以“流程最优、效率最高、服务最好”为目标和方向,助力我区卫生健康事业高质量发展。

“311”工作法完善卫生监督“新”模式

随着2019年卫生监督管理工作从安监部门转移至卫生行政管理部门,金山区卫健委监督所通过不断的专题调研,形成了“委领导、所监督、镇负责”的工作机制,通过条线牵头、协管辅助、部门协作、区域联动,凝练提炼出“311”工作法(即“三查一研一普法”用人单位自查、社区协管巡查、执法部门检查、重点部门工作调研、点面结合立体宣传)。

另一方面,金山区卫健委监督所还成立了卫生监督科,明确了工作职责,形成了科室牵头、三个分所配合和11个街镇(工业区)协管员参与的“1+3+11”职卫条线监管模式。

不久前,金山区成功举办首届“蓝盾杯”职业健康防护技能竞赛,这也充

分体现了“311”工作法的初步应用,5800多人的线上参赛使得职业卫生普法宣传既有精准度又有影响力。

除了以“竞赛普法”,金山区卫健委监督所还以“精准普法”“联合普法”等举措,以职业卫生宣传周等为平台,积极推进用人单位“全生命周期普法”模式,将普法工作贯穿于行政执法始终,使普法工作更加全面化、常态化,不断筑牢广大劳动者的“职业健康防护网”。

与此同时,金山区卫健委监督所还结合金山区产业特点,向用人单位发放职业病防治告知书、自查表,指导企业主动落实“三同时”、申报、体检、检测等职业病防治规定,强化企业自治自律严格要求检查,严肃查处违法行为。

另外,金山区卫健委监督所通过组织被处罚和举报等重点用人单位进行职业卫生培训,加强对相关街镇(工业区)、用人单位、相关职能部门的工作调研及沟通指导,引导其他行业落实职业病防治主体责任。

值得一提的是,为精准施策,提高执法效能,金山区卫健委监督所利用大数据探索分类监管模式,合理分配监督资源,拓展社区协管的前期服务和日常巡查内涵,提高监管效能。以金山工业区为试点,开展用人单位分类监管试点工作,与当地政府社事办、社区充分沟通协调,所内各科室密切配合,整合监管力量,形成监管合力。

“毗邻党建”引领长三角卫生监督执法一体化

作为长三角区域卫生健康一体化的探索和尝试,金山区卫健委监督所多措并举推进长三角卫生监督执法一体化进程。

在2020年6月25日,金山区与青浦区、松江区、江苏省苏州市吴江区、浙江省嘉兴市、嘉善县、平湖市卫生监督机构(简称毗邻卫监“6+1”)共同签署了《沪苏浙七县(市、

区)推进长三角卫生监督执法一体化发展示范区建设合作共建协议》,通过毗邻卫监“6+1”党建品牌,进一步充实了“毗邻党建”阵地,通过合作共建,引领和推动沪苏浙周边区域卫生监督执法一体化步入发展快车道。

毗邻卫监“6+1”品牌影响力的扩大也是长三角“毗邻党建”合作的映射。近期,金山区卫健委监督所牵头开展长三角部分毗邻区域无证行医集中整治专项行动,来自金山区、松江区、平湖市、吴江区、浙江省嘉兴市和平湖市卫监所的打非条线骨干监督员组成突击检查小组,对金山区、松江区、平湖市内4个毗邻区域无证行医开展联动执法。此次行动的开展,稳步提升了联动执法效能,深入落实了扫黑除恶专项工作,有效遏制毗邻地区无证行医者流窜作案的违法行为。

事实上,这一年来,毗邻卫监“6+1”7家单位不断持续深入开展各领域合作,以党建为引领、以业务为纽带、以平台为载体,积极守正创新,通过毗邻党建卫监“6+1”这一平台,在常态化疫情防控、“双随机”行政执法、联合打击无证行医及监督执法能力提升等方面开展了广泛而富有成效的合作,为当地和毗邻区域经济社会发展和人民群众健康提供了坚强有力的卫生法治保障。

6月初,“长三角非法行医追踪监控平台”试点的启动,也进一步加强对毗邻区域内无证行医的实时动态监测,更是长三角卫生监督一体化的一次升级。

接下来,金山卫生监督部门还将依托“毗邻党建卫监‘6+1’”平台,持续围绕“高质量”和“一体化”发展理念,深化公共卫生、医疗执业、审批改革、人才队伍与学术科研等领域联动与合作,推进区域合作高质量发展,全力打造长三角卫生监督一体化发展新格局,保障区域公共安全和人民群众身体健康。

本报讯 7月22日上午,创建全国健康促进区迎接国家级评估动员会召开,区卫健委主任、区健促委副主任吴靖平出席会议,各相关委办局分管负责人及联络员、各街镇(金山工业区)健促办主任40余人参加。会议由区卫健委副主任、区健促办主任董觅觅主持。

会上,董觅觅简要介绍了我区创建全国健康促进区的工作情况;会议还共同审议了“金山区创建全国健康促进区工作汇报”。

吴靖平对迎检工作提出三点要求,要高度重视,全面进入迎检状态;要提炼特色,强化验收工作实效;要查漏补缺,争取高分通过验收。

根据会议部署,全区上下将统一思想、凝心聚力、鼓足干劲、争取顺利通过全国健康促进区国家级的评估。

我区召开示范性社区康复中心建设研讨会

本报讯 7月13日,我区召开示范性社区康复中心建设研讨会,市卫健委基层卫生健康处副处长张天晔、区卫健委副主任韩美珍、区卫管中心主任吴欢云、金山医院康复专家、区卫健委基层老龄科负责人及石化社区卫生服务中心领导班子成员出席会议。

会上,韩美珍介绍了社区康复中心建设总体规划及工作进展;石化社区卫生服务中心汇报了康复中心建设实施方案以及康复医学科“十四五”发展计划;与会人员对建设方案进行讨论并实地查看了康复中心功能布局和相关环境设施建设情况。

张天晔充分肯定了金山区康复中心建设的具体做法,并对石化社区示范性社区康复中心的发展规划、人才培养等提出了建议。

我区推进创建全国健康促进区工作
全力以赴迎接国家级评估

医学学科带头人、医学“优青”培训举行
提升“健康金山”核心竞争力

7月7日—8日,区卫健委在上海交通大学医学院继续教育学院组织召开金山区医学重点学科带头人、医学“优青”培训,区卫健委副主任张伟东、上海交通大学医学院继续教育学院院长蒲川海出席结业典礼。金山区第六周期医学重点学科带头人和第四周期“优秀青年人才”培养对象共36人参加培训。为期四天的培训,包括临床研究选题和立项、工作坊、案例设计、标书撰写技巧及经费预算编制等多个方面。

老兵王继烈回忆淮海战役

本报讯 我有幸参加了淮海战役总攻战斗的全过程,亲眼见证了国民党军队20万人溃败“兵败如山倒”的场面。

元月5日,我和另二名卫生兵跟随两位军医去执行站地救护任务,代表“淮县团”参加淮海战役最后一战。战斗是在元月6日中午后突然发起的,我炮兵首先密集地对敌营之守敌阵地用炮火轰击,破坏敌阵地同时在心理上给敌人以威慑,争取首战必胜,接着在和81团的协同下很快就突破守敌的防线,用不到两个半小时即全歼敌营一个团。

此时我军已对敌展开全线攻击。8日至9日上午,敌军组织兵力轮番对我方阵地进行反扑,尤其是在9日上午,蒋介石派他的空军副司令亲临包围圈的上空指挥20余架飞机轮番对我西部地区阵地疯狂轰炸。9日下午,敌军在我军全线攻击下,东部的李弥兵团首先被打溃,他们逃到邱清泉的防地内乱不成军;9日下午杜聿明的总部也由陈官庄西撤,陈庄的邱清泉兵团司令部内,在包围圈就见陈官庄飞机场上空尘土飞扬,南侧的兄弟师冒着飞机的轰炸,迅速突破敌人防线,进到刘集外围(74军到司



区卫健委工作党委书记孙群荣为王继烈颁发“光荣在党50年”纪念章

令部所在地)的花园歼敌一部,同时,郭庄以北的兄弟师和80团向张庙堂以北的李庄、王楼、周庄等敌阵地攻击并控制该阵地。10日拂晓又向南猛攻张庙堂之敌,在攻击开始后敌人以第五军200师为主力,在坦克和骑兵的配合下向西部攻击。我各部队奋力阻击并穿插切入敌阵地,把敌人分别包围,迫使敌人纷纷缴械投降。至10日8时后,我纵队调整部署,向74师驻地刘集及周边守敌发出攻击。

在10日凌晨2时许,驻刘庄之敌74师两个师企图以交替掩护突围,很快就被我师和友邻部队击溃后又退守刘集。到下午2时再次攻击,结果不到半小时全歼该两个师,自此淮海战役全线结束。

淮海战役为时66天,最后以消灭敌55.5万人而创造了古今战争史上的奇迹,至此不仅解放了淮河以北乃至长江以北广大地区,为实现“将革命进行到底”打下了坚实的基础。